

省委巡视组向杭州市上城区委等9个地方(单位)党组织反馈巡视情况

本报讯(记者 戴睿云 见习记者 宋哲源 通讯员 浙巡)经省委同意,近日,省委巡视组分别向杭州市上城区委、滨江区委,省教育厅党组,省自然资源厅党组,省生态环境厅党组,省建设投资集团股份有限公司党委,省能源集团有限公司党委等地方(单位)党组织反馈了巡视“回头看”情况;向浙商银行股份有限公司党委,浙江农村商业联合银行股份有限公司党委反馈了“机动式”巡视情况。省委巡视工作领导小组成员、省纪委监委有关领导同志出席反馈会议,传达省委书记专题会议精神,并就落实反馈意见、抓好整改工作提出具体要求。

省委巡视组指出,杭州市上城区委持续学习贯彻习近平总书记重要指示精神有差距,推进宋韵文化名片力度不足。落实省委巡视反馈问题整改主体责任不够有力,“回迁安置慢”整改成效不够明显,违建问题整改举一反三不够,监督责任履行不到位,长效机制建立还不够有效。把握党风廉政建设反腐败斗争阶段性、区域性特征不够精准,从严治党还不够有力,打造亲清政商关系举措不多,拆迁安置廉政风险管控不力,对“小官腐败”问题治理不严。两区深度融合发力不够,合并放大效应不够显著,数字化改革还有短板。信访化解工作力度不足,源头治理不够有效。

省委巡视组指出,杭州市滨江区委学习贯彻习近平总书记重要指示精神不够全面深入,对上次省委巡视反馈的问题整改落实不够到位,推进巡视整改不够有力,跟踪督办、执纪问责偏轻偏软,重点问题整改和长效机制建设不够到位。加快“建设天堂硅谷、打造硅谷天堂”还有差距,创新发展能力还有不足。从严管党治党不够有力,违规违纪现象依然多发,政治生态修复还有差距,风腐一体问题仍然存在。治理体系和治理能力现代化建设还存在短板,社会风险防范化解不够有效,应急管理能力和有弱项,数字化改革推进工作还不够有效。

以人民为中心的发展思想树得还不够牢,信访积案化解工作和依法行政工作还有短板。

省委巡视组指出,省教育厅党组学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述不够深入,落实巡视整改主体责任不够到位,整改闭环管理机制不够完善,一些需要常态化、长效化推进的工作整改实效不够明显。坚守为党育人、为国育才的职责使命存在差距,聚焦教育事业发展质量发展的重点不够突出,统筹推进人才高地建设不够有力,教育服务我省经济社会发展的能力仍有短板。履行办好人民满意教育的职责不够扎实,推动教育优质均衡发展不够有力,职业教育产教融合深度不够,共同富裕背景下的浙江教育成色有所不足。发挥党建引领作用不够充分,推进全面从严治党不够深入,清廉教育建设存在薄弱环节。

省委巡视组指出,省自然资源厅党组学习贯彻习近平总书记重要指示精神不够全面深入,对巡视、审计和全国土地例行督察等反馈的问题,系统施治、标本兼治抓整改不够到位,压力和责任未能有效向基层传导,整改实效不够明显。发挥“两统一”核心职能不够充分,把耕地保护与保障发展的关系还有偏差,一体融合推进自然资源领域治理现代化存在差距。对自然资源系统干部队伍建设统筹谋划不够,监督制约机制不够健全,日常监管不够有力,农民建房、征迁安置等领域综合施策保障群众合法权益不够到位,土地出让、矿产开发等领域违纪违法案件依然多发。

省委巡视组指出,省生态环境厅党组学习贯彻习近平生态文明思想不够深入,对标打造“重要窗口”的要求存在差距。压紧压实巡视整改责任还有差距,整改情况公开透明不够。动真碰硬抓整改不够有力,一些重点问题尚未清仓见底,整改存在就事论事倾向,举一反三带动面上问题整改存在不足。整改长效机制不够健全,巡视成果未得到有效巩固。落实监督责任存在不足,整改问责不够有力。发挥职能作用尚有欠缺,统筹推进现代生态环境治理体系不够到位。践行以人民为中心的理念不够到位,解决群众反映强烈的问题不够有力。履行全面从严治党责任不够有力,重点领域违纪违法问题比较突出。持之以恒落实中央八项规定精神不够有力,违规违纪问题时有发生。自身建设存在不足,干部队伍管理不够严格。

省委巡视组指出,省建设投资集团股份有限公司党委贯彻落实习近平总书记重要指示精神不够全面深入,对巡视、审计和全国土地例行督察等反馈的问题,系统施治、标本兼治抓整改不够到位,压力和责任未能有效向基层传导,整改实效不够明显。发挥“两统一”核心职能不够充分,把耕地保护与保障发展的关系还有偏差,一体融合推进自然资源领域治理现代化存在差距。对自然资源系统干部队伍建设统筹谋划不够,监督制约机制不够健全,日常监管不够有力,农民建房、征迁安置等领域综合施策保障群众合法权益不够到位,土地出让、矿产开发等领域违纪违法案件依然多发。

省委巡视组指出,省能源集团有限公司党委学习贯彻习近平总书记重要指示精神不够有力,履行整改的主体责任不到位,对巡视整改存在“过关”心态,有的问题整改仍存在短板,可再生能源发展慢、占比低,总装机容量与国家平均水平差距较大。监督责任抓得不紧,落得不严,“不规范、超标准、超规格接待”问题整改不坚决、屡改屡犯。年轻干部培养力度不够。对整改长效机制建设不够重视,成果运用不充分,影响整改效果。在落实省委省政府重点项目中,存在“一电独大”固化思维和“等靠要”思想,克难攻坚能力有欠缺。常抓严管不够有力,对党员干部日常监督管理抓得不够牢,部分职工长期失管。作风

扎实推动两新组织 党建工作不断取得新成效

本报杭州5月9日讯(记者 沈吟)5月9日,全省两新组织工作会议暨新就业群体党建工作推进会召开。会议紧扣实施“红色根脉强基工程”,聚力推进两新组织党建“三年创优、整体跃升”,巩固深化新业态、新就业群体党建工作,全面推动各项任务落实落地。

去年以来,全省各级两新工委和两新党组织以实施“红色根脉强基工程”为总抓手,以数字化改革为牵引,聚焦重点、稳进提质、塑造变革,工作成效明显,两新党组织实质作用发挥有力有效,新业态、新就业群体党建创新突破,党的组织和工作覆盖进一步拓展,两新党建理念方法手段不断迭代创新,党组织政治功能和组织力全面提升。

今年,我省两新党建工作将深刻领悟习近平总书记重要论述精神,把牢两新党建正确方向;紧扣新任务新要求推动两新党建整体创优建强,聚力铸魂领航加强政治引领,在稳企助企中发挥实质作用,持续提升有形有效覆盖水平,着力构筑领先领跑新优势,注重破解难题强化支撑保障;纵深推进新业态、新就业群体党建工作,加快构建领航护航的领导体系、规范有效的生态体系、共建共享的智治体系,创新突破货车司机党建;聚焦疫情常态化防控深入开展大考大赛,做实分类分级、组团包联建好“指挥网”,建强党组织哨点阵地拉紧企业“防控网”,多措并举帮助新就业群体织密“安全网”,全面助力保供保畅和经济运行循环畅通,推动全省两新党建工作再上新台阶、再作新贡献。

浙江工会劳模工匠志愿服务月启动

本报杭州5月9日讯(记者 梁尧 通讯员 袁泽宇)5月9日,浙江工会劳模工匠志愿服务月正式启动,并同步开展助力山区26县高质量发展劳模工匠志愿服务队走进淳安活动。

为充分发挥劳模工匠在高质量发展建设共同富裕示范区中的示范带动作用,省总工会根据山区26县经济社会发展需求和劳模工匠特长优势,组建了装备制造志愿服务队、轻纺化工志愿服务队、现代农业志愿服务队等9支劳模工匠志愿服务队。

省总工会相关负责人表示,正在探索构建劳模工匠志愿服务应用场景,需求端以图文、视频形式实时发布需求,劳模工匠志愿服务队按照“揭榜挂帅”等形式认领服务项目,通过数字化手段精准对接需求,提高志愿服务效率。

浙报集团聚力打造“浙报数智”技术品牌

本报杭州5月9日讯(见习记者 吉文磊 通讯员 李璐)5月9日,由浙报集团整合技术力量形成的数智技术品牌——“浙报数智”品牌首次亮相,一支在媒体融合中沉淀与壮大的技术力量从幕后走向台前,为全省数字文化系统建设工作助力。

目前,“浙报数智”已形成大数据治理与数字政务服务、数字文化、数字社会、数字法治、智慧城市和基层治理等多个数智生态板块,服务于省市级党政部门、地方政府、报业集团、各级融媒体中心、高校以及各类企事业单位。其中,“融媒共享联盟在线”应用以开放平台吸引广大专业和非专业用户参与信息生产传播,目前已列入全省数字文化系统重大改革项目(重大应用)作战图。截至去年底,“浙报数智”累计承建省、市、县各类数字化改革项目38项,获得改革突破金奖1个、银奖1个,全省数字化改革“最佳应用”1个,数字社会“最佳应用”2个。

当日,国家新闻出版署出版融合发展(浙报集团)重点实验室联合浙江天目智慧科技有限公司,发布了首个面向媒体行业的《全媒体智能中台白皮书》。白皮书详解全媒体智能中台的建设路径、实践案例和未来展望,为各级媒体重塑内容生产流程、打造数字资产、巩固媒体核心能力提供了重要参考和借鉴。

“银助共富”工程启动

本报讯(浙江老年报记者 陶悦清)5月9日,浙江老年报创刊二十周年庆典暨“银助共富”工程启动仪式在杭州举行。

为助力我省高质量发展建设共同富裕示范区,在省委老干部局的指导和扶持下,“银助共富”工程汇聚政治成熟、经验丰富、业务精湛、技术优良的银发人才,为浙江共富之路贡献银色力量。工程具体包括建设一个银色人才库、推出一组“银助共富”融媒专题报道、组织一系列“银助共富”推进山区26县乡村振兴线下活动、开展一项“党建引领 银助共富”调研并形成课题成果、打造一套“银助共富”数字服务系统、举办一场以“党建引领 银助共富”为主题的离退休干部党建研讨会。

20年来,浙江老年报从一张报纸逐渐成长为集“报、刊、端、微、视”于一体的老年融媒体。近年来,通过强化差异化优势积极探索“新闻+服务”,建设“浙里养研究院”智库,参与开发和运营多个涉老数字服务平台、创立开展系列“康乃馨公益助老”活动,综合实力跃居全国同类媒体前列。

架桥铺路



▼5月9日,金甬铁路东阳段北后周特大桥顺利完成架桥。金甬铁路建成通车后,宁波到南昌、长沙、贵阳等城市的时间都将缩短1个小时左右。 拍友 胡扬辉 张弘健 本报记者 傅颖杰 文/摄



▲5月9日,沪杭甬高速公路改建工程机场轨道合建段关键性节点——通城互通沥青施工全部完成,进入通车倒计时。通城互通全长7414米,是杭州市内最大的互通,通车后,将成为杭州亚运村的重要集散通道和对外交通联系的枢纽。 本报记者 董旭明 拍友 韩潇 摄

海归“鹿先生”带动村民增收

——记开化家思牧场经营者蒋清全
本报记者 钱关键 钱 祎 共享联盟开化站 吴雅璐

“山涧清幽,办一个阳光书吧;翠绿草坪,打造一个跑马场;组织农产品‘集市’,对周边村民开放……”最近,开化家思牧场经营者蒋清全忙着改造牧场环境,并制订了新的经营计划。

距开化城区20公里的家思牧场坐落在华埠镇新青阳村,占地800亩,分山上、山下两块区域。山上是梅花鹿养殖区,三三两两的小鹿奔跑嬉戏;山下是旅游观光、农事体验区,低矮的小木屋、环绕荷塘的绿道,流水潺潺、绿草茵茵,宛如世外桃源。

作为一名90后海归青年创客,高高瘦瘦、白净斯文的蒋清全十分接地气。2020年,梦想施展拳脚的他回到家乡开化,从母亲手里接过了当时刚建立的家思牧场。

“我每天都给小鹿们洗澡。”做农创客后,蒋清全解锁了不少“新技能”。除了养鹿师,他还身兼花匠、“包工头”、项目策划师、设计师、推广

师等数职,将农场打理得井井有条。要创业成功,往往需要付出数倍于常人的努力,蒋清全也不例外。工作中,他是一个喜欢解决难题、爱啃“硬骨头”的人。在他的眼里,家思牧场不仅是景区,更是带动周边村民增收致富的平台。精力旺盛的他为了想出一个好主意、运营一个好IP,常常一天只睡五六个小时,忙碌时每天要见三四拨客人,奔波于牧场、县城、市区、杭州等地,还报名参加了多个青年创业大赛并获奖。

不仅干劲十足,蒋清全还有满脑子的创意等待落地。“这种爬山虎喜欢长在峭壁上,这种樱花开花较晚……”走在路上,对牧场里的一草一木,他都了然于胸。

功夫不负有心人。两年多的时间里,家思牧场不仅提供了10多个工作岗位给周边村民,还允许村民将自家的农产品拿到牧场里销售,并进一步带动了当地乡村发展。在梅花鹿养殖和后续食品开发中,蒋清全吸引了4名志同道合的海归年轻人入伙,其中两人还是生物工程开发领域的博士。大家平时互相学习、交流,群策群力,很快就将一片荒谷改造成了一个红遍浙西的网红景区,每年吸引约七八万人次前来打卡。

去年下半年,开化县有关部门和华埠镇党委、政府支持以家思牧场为核心,打造一个横跨5个村庄的“新青阳”共同富裕发展联盟,蒋清全成为带头人之一。

“重视社会效益,优势互补、抱团发展,强强联合才能让农牧业有更好的未来。”蒋清全说,他计划以兜底收购等方式,邀请更多村民参与到梅花鹿养殖中来,尤其要吸引多年年轻人投身农业创业,共同带动老百姓增收致富。

好日子 新故事

浙江新闻客户端携手浙报集团融媒共享联盟成员单位发起《好日子新故事》——“共同富裕示范先行”大型融媒体新闻行动系列报道。今日推出第5期,走进吴兴。

年近八旬的周根荣夫妇,家住湖州市吴兴区朝阳街道红丰社区。老人生活中难免遇到不便,买菜做饭也显得吃力。不久前,社区上门为他们免费安装了一“键”帮助呼叫装置。老人遇到困难,只要轻轻一摁按钮,后端吴兴区智慧养老服务中心便能实时收到提醒,派人为他们提供送餐、家政等养老服务。此外,周根荣居住的社区还有云诊室,自助药品机器、远程问诊窗口等设备一应俱全。让我们跟着镜头,一起去看看他们的幸福养老生活。

好日子 新故事

智慧养老

一“键”到家

扫一扫 看视频

奋斗者正青春

2020年5月,他从国外回到家乡开化创办家思牧场,并打造农业创业园区,吸引和鼓励返乡青年在家门口就业创业,带动周边村镇农业、特色产业、旅游业等发展。

青春宣言

人生就像滚雪球,从第一捧少量雪花到越滚越大,需要的是长远的眼光和持之以恒的努力。